

*...Эти дни на грани осени –
Как природы извинение,
Эти краски в небе просини,
Эта сказка на мгновение.
Пережить бесцветье зимнее,
Вьюг унылых завывание
Трудно, но невыносимее –
Это пышное прощание.*

И. Быстрова

Осень, 2005 г.

Осень не заставила себя ждать.
Даже хризантемы, поздние хризантемы – отцвели.
Только сиреневые сентябринки, любимые цветы подруги
Ирочки Быстровой, набирают цвет на клумбе под окном моей
городской квартиры. Им не страшны ночные холода.

Сегодня утром снег припорошил сентябринки, и они стояли
в своём пышном прощальном убранстве, напоминая о моей
подруге.

«Снег на сентябринках» – таково название последнего
сборника стихов Ирины Быстровой.

Уже год, как её нет с нами. А она так хотела жить, столько планов намечала на своём творческом пути.

Но в каждой строчке её стихов, и в последнем и предыдущих сборниках, чувствуется боль – и за своих детей, и за родившихся внуков-двойняшек.

*Нам осознать бы и понять,
Как всем недолго жить на свете,
Уметь любить, уметь прощать
И передать всё это детям...*

.....
*Дай им понять, что жизнь дана
Лишь для любви, одной-единой,
Дай им понять, что жизнь одна –
Прекрасна и неповторима!*

Да и судьба её женская не слишком-то удачно складывалась. И только вроде обрела надёжное плечо, и вот она – болезнь, никого не спрашивает... А можно ли вмешиваться в эту идиллию?

*Ход не замедлить времени,
Не изменить, что прожито...*

Остались её стихи и продолжением рода – двое маленьких мальчиков-внуков, которым жить да жить.

И всё-таки слишком рано Осень подошла, могла бы и задержаться...

Как писала Ира:

*Пока мы живы – мы мечтаем,
Смеемся, плачем и грустим,
И дорогих не забываем,
И память об ушедших чтим...*

А мы, пока живы, будем помнить

Ирина Анатольевна Быстрова (24.03.1962 – 15.10.2014) родилась и выросла в Новосибирске, по профессии журналист. Более десяти лет работала корреспондентом областной газеты «Доверие».

Стихи начала писать с детства. В 1988 году стала членом областного литературного объединения «Молодость». Стихи печатались в газетах, звучали на радио, вошли в коллективные сборники: «Откровенная песня» (1997 г.), «Под знаком Овна» (1999 г.).

В 2004 году увидел свет её первый сборник стихотворений «Черёмуха под дождём», в 2007 году – «Дитя мечты и боли». И третья, последняя, её книга стихов вышла в 2011 году под названием «Снег на сентябринках».

Последние её стихи пронизаны предчувствием беды, вот-вот случится что-то непоправимое, а ведь она только обрела любовь, которую так долго искала, и вдруг эта страшная болезнь, которая не позволила осуществить планы, насладиться жизнью и порадоваться за своих внуков... Она в пророческих строчках словно предсказала свою судьбу... Не зря римляне называли Поэзию – VAMOS, что значит – Прорицатель, Предсказатель...

И ведь уехала она от нас в последний путь 15 октября 2014 года именно **по снежной дороге**, как и написала в одном стихотворении. Я положила ей на могилу прощальный букет Сентябринок, которые она так любила, а снег падал и падал на эти сиреневые цветы, осенние цветы...

Последний прощальный букет

Подруге своей подарила,

Читала её я куплет,

Признанья слова говорила:

Как жаль, что тебя с нами нет,

Как жаль, слов ты наших не слышишь,

Как жаль, сентябринок букет

Сегодня уже не увидишь...

Прискорбно, что уходят из жизни наши друзья-коллеги, но как писал поэт Александр Городницкий: «Будем же писать, куда живы», будем помнить ушедших друзей – наших Сибирских поэтов.

Бог наградил нас Памятью – а это Главное!

16.03.2016 г.

Нам осознать бы и понять,
Как всем недолго жить на свете,
Уметь любить, уметь прощать
И передать всё это детям.
Обида, злой жестокий взгляд
Отравят вновь кому-то душу.
Потом оглянешься назад:
«Вот как бы надо, так бы нужно!...»
Живи сегодня и сейчас
Не обвиняй, не мучай память.
Живём мы на земле лишь раз
Затем, чтоб доброе оставить.
А тех, кто зол на целый свет,
Мне жаль, – как тяжела их ноша!
Я знаю: в том вины их нет,
А лишь беда... Спаси их, Боже!
Дай им понять, что жизнь дана
Лишь для любви, одной-единой,
Дай им понять, что жизнь одна –
Прекрасна и неповторима!

31 января 1999 г.

Дарите любовь живым,
Кому она так нужна.
А мёртвым – всего милей
Кладбищенская тишина.

Дарите тепло души
Тем, кто нуждается в нём...
Усопшим – оно зачем?
Им нужен лишь вечный дом.

Бывает так поздно любить,
Прощенья за что-то просить...
Захочешь прийти... Но куда?
Лишь встретит тебя пустота.

Захочешь заплакать навзрыд –
Лишь сердце сильнее заболит,
Захочешь покаяться вслед –
Но вряд ли получишь ответ...

Предчувствие

Сквозь вату будней серых
Продираясь,
В похожих днях,
В похожих снах блуждая,
Мы ищем день,
В котором воплотится
Мечта, любовь и счастье –
Без границы...
С годами в счастье
Верится труднее...
Но это будет:
Тихая аллея,
Шаги по золоту
Под сенью листопада.
Шаги того, с кем слов
Совсем не надо,
С кем так легко
И так безмерно просто...
И как награда –
В небе будут звёзды,
И будет мир – в душе,
Как на ладони,
Уснёт тревога,
Тихо станет в доме.
И вместо ночника
В окне бессонном –
Она, звезда души моей
Влюблённой.

29 мая 2006 г.

Снег на сентябринках

Снег на сентябринках,
Белая пороша...
Отыщи тропинку
К сердцу,
Мой хороший!

Пусть оно устало
И почти замёрзло,
Если в нём надежда –
Ничего не поздно.

И под слоем снежным
Чувства
Не погасли...
Если ты приедешь –
Снова будет праздник!

Снова сентябринки
Повернуться
К жизни...
То, что было льдинкой,
Каплей света
Брызнет!

4 октября 2007 г.

Я скоро уеду.
Уеду надолго.
В глуши затеряюсь,
Как в стоге иголка.
От глаз этих серых,
От взглядов холодных,
От рук этих нервных
И встреч безысходных.
По снежной дороге
Уеду в метели...
Там снег осыпают
С ветвей свиристели,
Там синей и белой
Окажется сказка,
И лишними будут
Все прочие краски.
По белому следу
Помчусь по просторам,
И все мои беды
Забудутся скоро.
А в сумерках синих
Затеплятся звёзды,
И будет, как в детстве,
Всё ясно и просто.
Придёт пониманье –
С ним горечь и жалость –
Нет, *не было счастья*,
Лишь только – казалось...

18 декабря 2007 г.